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……………………………………Exercice 1(5points)….…………………………………… 
 

Dans la feuille annexe ((Figure1) page3) on a représenté la courbe ( ߞ௙) d’une fonction f. 

∆ᇱ: ݔ = 1; ∆ :y= x+1 et	∆ᇱ′ : y = 0 sont des asymptotes à ( ࢌࣀ) respectivement à droite et à 

gauche en 1 ; au voisinage de +∞ et au voisinage de -∞. 

La tangente à  ( ࢌࣀ) au point A(-8 ;1) passe par le point de coordonnées (0 ;2). 

Par lecture graphique répondre aux questions suivantes : 

1).a).Déterminer ܦ௙ (l’ensemble de définition de f ) et les limites de f aux bornes de ܦ௙. 

    b).Déterminer ݈݅݉
௫→ାஶ

−(ݔ)݂  . ݔ

2).a).Déterminer 'f (-8) ;	݂′௚(-4) ;	݂′ௗ(-4) ;	݂′ௗ(0) et 'f (2) . 

     b). Déterminer ݈݅݉
௫→଴ష

௙(௫)
௫

. 

     c).Donner une approximation affine de f (-8,0001) et f (-7,999). 

3). Dresser le tableau de variation de f. 

 
……………………………………Exercice 2(5points)….…………………………………… 
 

Soit f  la fonction définie par  ݂(ݔ) = ൝
௫మି௫ାସ
௫ିଵ

ݔ	݅ݏ																			 < −1

ଶݔ√ + 3 − ݔ − ݔ	݅ݏ	6 ≥ −1
 

et ( ߞ௙) sa courbe représentative dans un repère orthonormé (O ;ଓ⃗; ଔ⃗) . 

1). Vérifier que f est bien définie sur IR. 

2).a).Calculer ݈݅݉
ିଵష

݂ et ݈݅݉
ିଵశ

݂  

    b).En déduire que f est continue en (-1). 

3).a).Montrer que ݈݅݉
ାஶ

݂ =-6.Interpréter ce résultat graphiquement. 

     b).Trouver trois réels a ; b et c tel que f(x)= a x+ b+
௖

௫ାଵ
ݔ∀)   < −1) 

    c).En déduire une équation de l’asymptote oblique à ( ߞ௙) au voisinage de −∞. 

4).a).Etudier la dérivabilité de f à gauche et à droite en (-1). 

    b). Interpréter ce résultat graphiquement. 

5).a). Calculer 'f ݔ∀) (ݔ) ∈ ℝ\{−1}). 

     b).Dresser le tableau de variation de f sur ℝ. 
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……………………………………Exercice 3(5points)….…………………………………… 

 
Soit A(x)=2cos(2x)−1 et B(x) =1+cos(2x)−√3 sin(2x) 

1).a).Calculer A(
గ
ଵଶ

) et B(
గ
ଵଶ

) 

    b).Montrer que  B(x+ߨ) −	A(x+గ
଺
ݔ∀) 2 = ( ∈ ℝ) 

2).a).Montrer que B(x)=1+2cos(2x +	గ
ଷ
ݔ∀) ( ∈ ℝ) 

    b).Résoudre dans ℝ puis dans ]-ߨ;ߨ] l’équation :B(x) = 0. 

3).Soit h(x)=	஺(௫)
஻(௫)

  
    a).Déterminer l’ensemble de définition de h . 

    b).Montrer que h(x)=	ଵା	√ଷ		୲ୟ୬	(௫)
ଶ

ݔ∀)   ∈  .(௛ܦ

    c).En déduire que tan (
గ
ଵଶ

) = 2−√3  puis calculer cos(
గ
ଵଶ

). 

……………………………………Exercice 4(5points)….…………………………………… 
Le plan est orienté dans le sens direct . 

Dans la feuille annexe ((Figure2) p3) On a tracé  un triangle isocèle ABC de sommet 

principal A tel que (	ܣܥሬሬሬሬሬ⃗ ሬሬሬሬሬ⃗෣ܤܥ;  ) ≡ గ
଺
 .le cercle circonscrit à ABC (ࣀ) et [ߨ2]

1).Déterminer la mesure principale de l’angle orienté (ܤܣሬሬሬሬሬ⃗ ሬሬሬሬሬ⃗ܥܣ; ). 

2).Soit M un point de l’arc orienté BC , distinct de B et C. Soient I ; H et K les projetés  

    Orthogonaux de M respectivement sur (AB) ;(BC) et (AC). 

   a).Montrer que les points H ;K ;C et M appartiennent à un même cercle (ࣀ′) que l’on  

       précisera .Tracer (ࣀ′). 

   b).Montrer que (	ܪܭሬሬሬሬሬሬ⃗ ሬሬሬሬሬሬሬ⃗෣ܯܭ; ሬሬሬሬሬ⃗ܤܣ	)≡ (  ሬሬሬሬሬሬ⃗෣ܯܣ;  [ߨ2]	( 

3).a). Montrer que les points K ;I ;A et M appartiennent à un même cercle (ࣀ′′) que l’on  

         précisera tracer (ࣀ′′). 

     b).Montrer que (	ܯܭሬሬሬሬሬሬሬ⃗ ሬሬሬሬ⃗෣ܫܭ; ሬሬሬሬሬሬ⃗ܯܣ	)≡ (  ሬሬሬሬሬ⃗෣ܤܣ;  .[ߨ2]	( 

     c).En déduire que les points I ;H et K sont alignés. 

4).Soit (ડ) :{N∈ ሬሬሬሬሬሬ⃗ܤܰ	) / ࣪ ሬሬሬሬሬ⃗෣ܥܰ;  ) ≡ గ
ଷ
 .et D le symétrique  de C par rapport à A { [ߨ2]	

   a).Montrer que D∈ (ડ)  

   b).Déterminer puis construire(ડ) .                                                                    Bon travail                                         
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Annexe à rendre         
Nom :…………………Prénom :………………...Classe :………………. 

Figure 1                     

 

 

Figure 2 
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Exercice 1…………………………………………………………………………………… 
 

݈݉݅ .௙=ℝ\{1}ܦ Déterminer.(܉.(1
௫→ିஶ

f(x)=0 ;	 ݈݅݉
௫→ାஶ

f(x)=	+∞ ;	݈݅
ଵ݉ష

݂=−∞ et ݈݅
ଵ݉శ

݂=+∞. 

      b). ݈݅݉
௫→ାஶ

−(ݔ)݂  .1= ݔ

2).a). 'f (-8)= ଶିଵ
଴ି(ି଼)

= ଵ
଼
 ;	݂′௚(-4)= ଵିଶ

ି଺ି(ିସ)
= ଵ

ଶ
 ;	݂′ௗ(-4) ଵିଶ

଴ି(ିସ)
= ିଵ

ସ
;	݂′ௗ(0)=0 et 'f (2)=0 . 

     b). ݈݅݉
௫→଴ష

௙(௫)
௫

= ݈݅݉
௫→଴ష

௙(௫)ି଴
௫ି଴

= ݈݅݉
௫→଴ష

௙(௫)ି௙(଴)
௫ି଴

 =−∞  

          (car ( ߞ௙)admet à gauche en 0 une demi-tangente verticale dirigée vers le haut) 
      c). f (-8,0001)= f (-8+(-0,0001))≈-0,0001 'f (-8)+ f (-8)≈0,9999875. 

           f (-7,999) = f (-8+0,001)≈0,001. 'f (-8)+ f (-8)≈1,000125. 

3). 
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Exercice 2…………………………………………………………………………………… 
 

 1).La fonction x⟼ ௫మି௫ାସ
௫ିଵ

 est définie sur IR\{1} (fonction rationnelle) en particulier sur  

     ]-∞;−1 [ 

     .La fonction x⟼√ݔଶ + 3 − ݔ − 6	 est définie sur IR (la fonction x⟼ ଶݔ + 3	est définie et    

      positive sur IR et la fonction x⟼−ݔ − 4	est définie sur IR(polynôme) )en particulier sur  

     [-1 ;+∞ [ 

     Donc f est bien définie sur ]-∞;−1 [∪[-1;+∞ [=IR. 

2).a). ݈݅݉
ିଵష

݂ = ݈݅݉
ିଵష

௫మି௫ାସ
௫ିଵ

		 =(ିଵ)మି(ିଵ)ାସ
ିଵିଵ

	= −૜.  

          ݈݅݉
ିଵశ

݂ =݈݅݉
ିଵశ

ଶݔ√ + 3 − ݔ − 6	=ඥ(−1)ଶ + 3− (−1) − 6	=−૜. 

    b).On a f(-1)=	ඥ(−1)ଶ + 3 − (−1)− 6	=−૜=݈݅݉
ିଵష

݂ = ݈݅݉
ିଵశ

݂ signifie f est continue en (-1). 

3).a). ݈݅݉
ାஶ

݂ = ݈݅݉
௫→ାஶ

ଶݔ√) + 3− ݔ − 6)= ݈݅݉
௫→ାஶ

ଶݔ√) + 3 − ݔ) + 6))                                        

= ݈݅݉
௫→ାஶ

(√௫మାଷି(௫ା଺))(√௫మାଷା(௫ା଺))
(√௫మାଷା(௫ା଺))

= ݈݅݉
௫→ାஶ

√௫మାଷ²ି(௫ା଺)²
(√௫మାଷା(௫ା଺))

= ݈݅݉
௫→ାஶ

(௫మାଷ)ି൫௫మାଵଶ௫ାଷ଺൯
(√௫మାଷା(௫ା଺))

=

݈݅݉
௫→ାஶ

ିଵଶ௫ିଷଷ

(ට௫మ(ଵା య
ೣ²)ା(௫ା଺))

	= ݈݅݉
௫→ାஶ

௫(ିଵଶିయయೣ )

௫(ට(ଵା య
ೣ²)ାቀଵାలೣቁ)

	= ݈݅݉
௫→ାஶ

ିଵଶିయయೣ

ට(ଵା య
ೣ²)ାቀଵାలೣቁ

=ିଵଶ
ଶ

 = −૟. 

Interprétation  graphique :La droite d’équation :y=-6 est une asymptote à la courbe ( ߞ௙) au      

   voisinage de +∞. 

   b).a x+ b+
௖

௫ିଵ
௖+(1−ݔ)(ܾ	+ݔ	ܽ)=  

௫ିଵ
 = f(x)=	௫

మି௫ାସ
௫ିଵ

		signifie (ܽ	ݔ + ݔ)(ܾ	 − 1) + ଶݔ=ܿ − ݔ + 4 

   signifie ax² +(b-a)x-b+c=ݔଶ − ݔ + 4		signifie ൝
ܽ = 1

ܾ − ܽ = −1
−ܾ + ܿ = 4

 signifie ൝
ܽ = 1

ܾ = −1 + ܽ = 0
ܿ = 4 + ܾ = 4

 

   d’où f(x)=  x+
ସ

௫ିଵ
ݔ∀)   < −1) 

   c).On a 	 ݈݅݉
௫→ିஶ

−(ݔ)݂ 	=(ݔ) ݈݅݉
௫→ିஶ

4
      signifie la droite d’équation :y=x est asymptote 0=1−ݔ

        oblique à ( ߞ௙) au voisinage de −∞. 
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4).a).Dérivabilité de f à gauche en (-1) : 

         .	 ݈݅݉
௫→ିଵష

௙(௫)ି௙(ିଵ)
௫ି(ିଵ)

 = ݈݅݉
௫→ିଵష

ೣమషೣశర
ೣషభ ି(ିଷ)

௫ାଵ
 = ݈݅݉
௫→ିଵష

ೣమషೣశరశయ(ೣషభ)
ೣషభ
௫ାଵ

= ݈݅݉
௫→ିଵష

௫మି௫ାସାଷ௫ିଷ
(௫ାଵ)(௫ିଵ)

 

          = ݈݅݉
௫→ିଵష

௫మାଶ௫ାଵ
(௫ାଵ)(௫ିଵ)

	= ݈݅݉
௫→ିଵష

(௫ାଵ)²
(௫ାଵ)(௫ିଵ)

	= ݈݅݉
௫→ିଵష

(௫ାଵ)
(௫ିଵ)

	=  0. 

           Signifie f est dérivable à gauche en (-1) et on a (1-)ࢍ′ࢌ=	૙. 

      . Dérivabilité de f à droite en (-1) : 

           .	 ݈݅݉
௫→ିଵశ

௙(௫)ି௙(ିଵ)
௫ି(ିଵ)

 = ݈݅݉
௫→ିଵశ

√௫మାଷି௫ି଺ି(ିଷ)
௫ାଵ

 = ݈݅݉
௫→ିଵశ

√௫మାଷି௫ିଷ
௫ାଵ

 = ݈݅݉
௫→ିଵశ

√௫మାଷି(௫ାଷ)
௫ାଵ

  

              = ݈݅݉
௫→ିଵశ

(√௫మାଷି(௫ାଷ))(√௫మାଷା(௫ାଷ))
(௫ାଵ)(√௫మାଷା(௫ାଷ))

= ݈݅݉
௫→ିଵశ

√௫మାଷ²ି(௫ାଷ)²
(௫ାଵ)(√௫మାଷା(௫ାଷ))

= ݈݅݉
௫→ିଵశ

௫మାଷି௫మି଺௫ିଽ
(௫ାଵ)(√௫మାଷା(௫ାଷ))

 

              = ݈݅݉
௫→ିଵశ

ି଺௫ି଺
(௫ାଵ)(√௫మାଷା(௫ାଷ))

= ݈݅݉
௫→ିଵశ

ି଺(௫ାଵ)
(௫ାଵ)(√௫మାଷା(௫ାଷ))

= ݈݅݉
௫→ିଵశ

ି଺
√௫మାଷା(௫ାଷ)

= ି଺
ଶାଶ

=ିଷ
ଶ

 

              Signifie f est dérivable à droite en (-1) et on a (1-)ࢊ′ࢌ=	ି૜
૛

. 

       b). La courbe ( ߞ௙) admet au point d’abscisse (-1) deux demi-tangentes l’une à gauche de       

            pente 	݂′௚(-1)=0 et l’autre à droite de pente ݂′ௗ(-1)=	ି૜
૛

. 

5).a).Si ݔ <-1 on a 'f ௫	)=(ݔ)
మି௫ାସ
௫ିଵ

)’=(ଶ௫ିଵ)(௫ିଵ)ି(௫మି௫ାସ)(ଵ)
(௫ିଵ)²

=൫ଶ௫
మିଶ௫ି௫ାଵ൯ି(௫మି௫ାସ)

(௫ିଵ)²
 

                   =	௫
మିଶ௫ିଷ
(௫ିଵ)²

  

         Si ݔ > −1 on a 'f ଶݔ√	)=(ݔ) + 3 − ݔ − 6)’ = ଶ௫
ଶ√௫మାଷ

 -1= ௫
√௫మାଷ

 -1. 

Conclusion : 'f ቐ =(ݔ)
3−ݔ2−2ݔ

²(1−ݔ) ݔ	݅ݏ		 < −1
ݔ

ඥ3+2ݔ
	− ݔ	݅ݏ	1 > −1

 

 

        b).	݅ݏ	ݔ < −1 on a 'f ௫	=(ݔ)
మିଶ௫ିଷ
(௫ିଵ)²

 ; 'f ଶݔ signifie 0=(ݔ) − ݔ2 − 3=0 ; 'x =-1 et ''x =3 

          donc  

 

 

           .Si ݔ > −1 on a f ‘(ݔ) = ௫
√௫మାଷ

 -1=௫ି√௫
మାଷ

√௫మାଷ
 = (௫ି√௫

మାଷ)(௫ା√௫మାଷ)
√௫మାଷ(௫ା√௫మାଷ)

 = ௫²ି√௫మାଷ²
√௫మାଷ(௫ା√௫మାଷ)

 

 ௫మି௫మିଷ
√௫మାଷ(௫ା√௫మାଷ)

=	 ିଷ
	√௫మାଷ(௫ା√௫మାଷ)

	< 0 (car	ݔ > −1  et √ݔଶ + 3 > √3 donc ݔ + ଶݔ√ + 3 > 0) 

 

Donc  

 

x                       -∞                                    -1 

ଶݔ   − ݔ2 − 3                       +	                             

x                    -1                                                  +∞ 

'f (x)                                 − 



P a g e  7 | 9 

 

 

 

D’où le tableau de variation de f sur ℝ 

 

 

 

 

 

 

 
 
Exercice 3…………………………………………………………………………………… 
 

1).a). A(
గ
ଵଶ

)= 2cos(2. )2cos= 1−(12ߨ
గ
଺

)−1 =2.√ଷ
ଶ

 -1 = √૜-1. 

          B(
గ
ଵଶ

)= 1+cos(2. .sin(2 3√−(12ߨ )cos+1 =(12ߨ
గ
଺

)−√3 sin(
గ
଺

)= 1+√ଷ
ଶ

 -√3.	ଵ
ଶ
 =1. 

    b).B(x+ߨ) −	A(x+గ
଺
) =(1+cos(2(x+	ߨ))−√3 sin((2(x+	ߨ))−( 2cos(2(x+గ

଺
)−1) 

        =(1+cos(2x+2	ߨ))−√3 sin((2x+2	ߨ))−( 2cos(2x+గ
ଷ
)−1) 

        = ( 1+cos(2x)−√3 sin(2x))	−( 2(cos(2x).cos(గ
ଷ
)−sin(2ݔ). sin ቀగ

ଷ
ቁ)−1) 

        =( 1+cos(2x)−√3 sin(2x))	−( 2(ଵ
ଶ
 .cos(2x)	− √ଷ

ଶ
	 . sin(2ݔ))−1) 

       =1+cos(2x)−√3 sin(2x)−	cos(2x)+√3 sin(2x)+1=2    (∀ݔ ∈ ℝ). 
      

2).a). 1+2cos(2x +	గ
ଷ
)=1+2(cos(2x).cos(గ

ଷ
)−sin(2ݔ). sin ቀగ

ଷ
ቁ)=1+2(ଵ

ଶ
 .cos(2x)	− √ଷ

ଶ
	 . sin(2ݔ)) 

         =1+cos(2x)−√3 sin(2x)= B(x)     (∀ݔ ∈ ℝ). 
    b). B(x) = 0 signifie 1+2cos(2x +	గ

ଷ
)=0 signifie cos(2x +	గ

ଷ
)=−	ଵ

ଶ
 =cos(ଶగ

ଷ
)  

           signifie  2x +గ
ଷ
 =ଶగ

ଷ
 +2k	ߨ (k∈ ℤ)  ou  2x +గ

ଷ
 =ିଶగ

ଷ
 +2k	ߨ (k∈ ℤ)    

           signifie x= 	గ
଺
 + k	ߨ (k∈ ℤ)  ou  x= − గ

ଶ
 + k	ߨ (k∈ ℤ) 

           d’où ܵℝ={ గ
଺
	+ 	k	ߨ	(k ∈ ℤ)	} ∪ {	− గ

ଶ
	+ 	k	ߨ	(k ∈ ℤ)} 

           donc S]ି஠;஠]={ିହగ
଺

 ;	ିగ
ଶ

 ;	గ
଺
 ;	గ
ଶ
} 

 
 
 
 
 
 
 

x               -∞                                                   -1                                                                 +∞ 

'f (x)                                     +                                                     	− 

f                                                                       -3                    

 

                   -∞                                                                                                                 -6  
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3). a).	ܦ௛={	ݔ ∈ IR ;	(ݔ)ܤ ≠ 0}=	IR\{ గ
଺
	+ 	k	ߨ; 	− గ

ଶ
	+ 	k	ߨ	(k ∈ ℤ)	} 

    b).  h(x)=
஺(௫)
஻(௫)

= 	 2cos(2ݔ)−1	

1+cos(2ݔ)−√3	sin(2ݔ)
       

            

       =
2ቀcos2(ݔ)−sin2(x)ቁ+(	cos2(ݔ)+sin2(x))

2cos²(ݔ)−3√2	sin(ݔ)cos	(x)
= 3	cos2(ݔ)−²݊݅ݏ(x))

2cos(ݔ)(cos(x)−√3	sin(ݔ))
=(cos(x)+√3	sin(ݔ))(cos(x)−√3	sin(ݔ))

2cos(ݔ)(cos(x)−√3	sin(ݔ))
 

      =cos(x)+√3	sin	(ݔ)

2cos(ݔ)
= 

cos(x)(1+√3	
sin(ݔ)
cos(ݔ))

2cos(ݔ)
=ଵା	√ଷ		୲ୟ୬	(௫)

ଶ
ݔ∀)   ∈  .(௛ܦ

 

     c).h(
గ
ଵଶ

 )=	
ଵା	√ଷ		୲ୟ୬	( ഏభమ	)

ଶ
 =
஺( ഏభమ)

஻( ഏభమ)
  = √૜−૚

ଵ
		 signifie    1 + 	√3		tan	( గ

ଵଶ
	) =2(√3 − 1)   

         tan	( గ
ଵଶ
	)=	2൫√3−1൯ିଵ

√3		
=2√3ିଷ

√3		
	=	√3	(2−√3)

√3		
 = 2−√૜  . 

       .On a ଵ
௖௢௦²(௫)

=1+tan²(x) signifie cos²(x)=	 ଵ
ଵା௧௔௡²(௫)

 donc cos²(
గ
ଵଶ

)=	 ଵ
ଵା௧௔௡²( 	(12ߨ

       

         = ଵ
	ଵା(	ଶି√ଷ)²

= ଵ
ଵା	ଶమିସ√ଷା√ଷ	²

= ଵ
ସ(ଶି√ଷ)

=ଶା√ଷ
ସ

 donc cos(
గ
ଵଶ

)=ටଶା√ଷ
ସ
	 =

ඥଶା√ଷ
ଶ

 

       Ou cos(
గ
ଵଶ

)=−ටଶା√ଷ
ସ
	 =−

ඥଶା√ଷ
ଶ

 or 
గ
ଵଶ
∈[-	గ

ଶ
 ;	గ
ଶ
] alors cos(

గ
ଵଶ

)≥0 donc cos(
࣊
૚૛

) =
ඥ૛ା√૜

૛
. 

 
Exercice 4…………………………………………………………………………………… 
 

ሬሬሬሬሬ⃗ܤܣ	) .(1 ሬሬሬሬሬ⃗෣ܥܣ;  ) ≡ ߨ) − 2. గ
଺
≡	[ߨ2]	 (  ଶగ

ଷ
 [ߨ2]	  

2).a).On a (	ܯܪሬሬሬሬሬሬሬ⃗ ሬሬሬሬሬ⃗෣ܥܪ;  ) ≡ గ
ଶ
ሬሬሬሬሬሬሬ⃗ܯܭ	) et [ߨ2]	   ሬሬሬሬሬ⃗෣ܥܭ;  ) ≡ గ

ଶ
ሬሬሬሬሬሬሬ⃗ܯܪ	) alors [ߨ2]	   ሬሬሬሬሬ⃗෣ܥܪ; ሬሬሬሬሬሬሬ⃗ܯܭ	)≡ (  ሬሬሬሬሬ⃗෣ܥܭ;  [ߨ2] ( 

          Alors les points H ;K ;C et M appartiennent au cercle (ࣀ′) de diamètre [MC]. 

     b).On a (	ܪܭሬሬሬሬሬሬ⃗ ሬሬሬሬሬሬሬ⃗෣ܯܭ; ሬሬሬሬሬ⃗ܪܥ	)≡ (  ሬሬሬሬሬሬ⃗෣ܯܥ; ෣ܯܭܪ car)[ߨ2]	(    sont deux angles inscrits dans	෣ܯܥܪ	ݐ݁	

       le cercle (ࣀ′) qui interceptent le même arc [ ]HM ) 

        .On a (	ܪܥሬሬሬሬሬ⃗ ሬሬሬሬሬሬ⃗෣ܯܥ; ሬሬሬሬሬ⃗ܤܥ	)≡ (  ሬሬሬሬሬሬ⃗෣ܯܥ;  ((ܪܥ] ∋car B)[ߨ2]	( 

       . On a (	ܤܥሬሬሬሬሬ⃗ ሬሬሬሬሬሬ⃗෣ܯܥ; ሬሬሬሬሬ⃗ܤܣ	)≡ (  ሬሬሬሬሬሬ⃗෣ܯܣ;   sont deux angles inscrits dans	෣ܯܣܤ	ݐ݁	෣ܯܥܤ car)[ߨ2]	( 

         Le cercle (ࣀ) qui interceptent le même arc [ ]BM ) 

         Et par suite on obtient (	ࡴࡷሬሬሬሬሬሬሬ⃗ ሬሬሬሬሬሬሬ⃗෣ࡹࡷ; ሬሬሬሬሬሬ⃗࡮࡭	)≡ (  ሬሬሬሬሬሬሬ⃗෣ࡹ࡭;  )	[2࣊] 
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3).a).On a (	ܣܭሬሬሬሬሬ⃗ ሬሬሬሬሬሬሬ⃗෣ܯܭ;  ) ≡ గ
ଶ
ሬሬሬሬ⃗ܣܫ	) et [ߨ2]	   ; ሬሬሬሬሬ⃗෣ܯܫ  ) ≡ − గ

ଶ
  [ߨ2]	  

        alors (	ܣܭሬሬሬሬሬ⃗ ሬሬሬሬሬሬሬ⃗෣ܯܭ;  ) ≡ ሬሬሬሬ⃗ܣܫ	)) ; ሬሬሬሬሬ⃗෣ܯܫ  [ߨ2](ߨ+( 

        Donc les points K ;I ;A et M appartiennent au même cercle (ࣀ′′) de diamètre [AM]. 

     b).On a (	ܯܭሬሬሬሬሬሬሬ⃗ ሬሬሬሬ⃗෣ܫܭ; ሬሬሬሬሬሬ⃗ܯܣ	)≡ (  ሬሬሬሬ⃗෣ܫܣ;   sont deux angles inscrits dans	෣ܫܣܯ	ݐ݁	෣ܫܭܯ car)[ߨ2] ( 

       le cercle (ࣀ′′) qui interceptent le même arc [ ]MI ) 

         et on a (	ܯܣሬሬሬሬሬሬ⃗ ሬሬሬሬ⃗෣ܫܣ; ሬሬሬሬሬሬ⃗ܯܣ	)≡ (  ሬሬሬሬሬ⃗෣ܤܣ;  ((ܫܣ] ∋car B)[ߨ2] ( 

         On obtient alors (	ࡹࡷሬሬሬሬሬሬሬ⃗ ሬሬሬሬሬ⃗෣ࡵࡷ; ሬሬሬሬሬሬሬ⃗ࡹ࡭	)≡ (  ሬሬሬሬሬሬ⃗෣࡮࡭;  )	[2࣊]. 

      c).On a (	ܯܭሬሬሬሬሬሬሬ⃗ ሬሬሬሬ⃗෣ܫܭ;  ) ≡ ሬሬሬሬሬሬ⃗ܪܭ	)) ሬሬሬሬሬሬሬ⃗෣ܯܭ; ሬሬሬሬሬሬሬ⃗ܯܭ	)+	(  ሬሬሬሬ⃗෣ܫܭ; ሬሬሬሬሬ⃗ܤܣ	))≡	[ߨ2]( (  ሬሬሬሬሬሬ⃗෣ܯܣ; ሬሬሬሬሬሬ⃗ܯܣ	)+(  ሬሬሬሬሬ⃗෣ܤܣ;  [ߨ2]		(( 

ሬሬሬሬሬ⃗ܤܣ	)≡            ሬሬሬሬሬ⃗෣ܤܣ; ሬሬሬሬሬሬሬ⃗ܯܭ  alors les vecteurs [2࣊]0≡ [ߨ2]	(   et ܫܭሬሬሬሬ⃗  sont colinéaires  

             Et par suite les points I ;H et K sont alignés. 

4).a).On a le triangle BCD est rectangle en B (car on a A=C*D et AB= AC=AD)  

      et (	ܣܥሬሬሬሬሬ⃗ ሬሬሬሬሬ⃗෣ܤܥ;  ) ≡ గ
଺
ሬሬሬሬሬሬ⃗ܤܦ	) alors [ߨ2] ሬሬሬሬሬ⃗෣ܥܦ;  ) ≡ గ

ଷ
∋alors D [ߨ2]	 (ડ) . 

     b). (ડ) est l’arc CB\{B ;C} du cercle passant par les points C et B et tangent à [BT) tel que  

ሬሬሬሬሬ⃗ܶܤ	)         ሬሬሬሬሬ⃗෣ܥܤ;  ) ≡ గ
ଷ
∋or on a D [ߨ2]	 (Γ)  donc (Γ) est l’arc CB\{B ;C} du cercle circonscrit  

         au triangle BCD. 

  

 
 


